

暑期又至，“黑网吧”抬头 鄞州7月份取缔8家

## “黑网吧”藏身车库彻夜营业

暑期又至，“黑网吧”抬头。7月初以来，鄞州区市场监管局联合公安、文广、电信等部门再次启动“黑网吧”集中整治行动。截至上周，共取缔“黑网吧”8家，查扣电脑117台。

通讯员 张淑蓉 范凯红



漫画 章丽珍

### 车库“黑网吧”彻夜营业

7月14日，有群众举报，称在古林薛家新家园的一个车库有些异常，早晚间总有三三两两的学生进出，车库门几乎24小时不锁。

7月16日清晨，联合执法人员来到了古林薛家新村一幢居民楼下，果然发现了举报人所说的那个可疑车库。车库的卷帘门是开着的，但是里面又另外拉起了一道布帘子。掀

开帘子，里面满满当当摆放着13台电脑及桌椅等。

因为是清晨，网吧内上网的人还不多，其中一人是个小学生。经现场询问得知，在这里上网根本不用出示身份证，老板根本不问上网者的年龄，一般给钱就能上网。经查实，该网吧无许可证，无营业执照。联合执法人员当场查扣了所有电脑、路由器等设备。

### 副食店内暗藏“黑网吧”

在横溪镇宁横南路上，有一家副食品店最近生意特别好。周围群众反应说，这家副食品店突然“生意红火”，而且学生顾客特别多。这一特殊现象引起了当地市场监管所的注意，仔细一查，隐身于副食品店的“黑网吧”现了形。

原来，这家副食品店内的一扇不起眼处，开着一扇暗

门，打开暗门，是一间不到30平方米的小房间，房内挤放着7台电脑。当执法人员进去检查时，发现除一台主机外，其余6台电脑前均已有人，后经查实，均为未成年人。另外，房间内各种电线、网线拉来扯去，有些甚至直接就耷拉在上网学生的头顶，安全隐患十分严重。

### 藏在住宅小区的“黑网吧”

石碶的这家黑网吧位于后仓村某一村民的民宅内，因地处住宅区，周边弄堂多，虽有群众举报，但执法人员还是费了一些时间才找到。

站在门外看，这个普通住宅除了门窗紧闭，窗帘遮挡外，与其他普通住宅并无区别。进去后，才发现在大约20

平方米的空间，放着两排共6台台式电脑，地上电线网线交错，场面较为混乱。现场只有一名管理人员和一名正在上网的男青年。

现场询问获悉，该网吧无证无照，管理人员称自己只是受雇负责看管收钱，经营者的具体情况并不清楚。

### ■新闻链接

## 宁波开展暑期网吧专项整治工作

一直以来，“黑网吧”总在暑期呈现高发态势，宁波市市场监管局、公安局、广电局、通信管理局于7月13日联合发文开展无照经营网吧专项整治工作。

专项整治，以农村乡镇、城乡接合部、老旧居

民住宅、民工子弟学校周边等为重点区域，全力排查“黑网吧”。专项整治时间为7月13日至9月1日。

因“黑网吧”的隐蔽性较强，市场监管部门呼吁广大群众群策群力，共同参与监督，一旦发现苗头，请及时向市场监管或公安、广电部门举报。

## “EXP.”表示化妆品的最晚开启日期？

本报讯（通讯员 寿谦）今年5月，张小姐在一家知名化妆品店购买了一套护肤品，并获赠4件其他化妆品。回家仔细查看后张小姐发现，4件赠品上标注的“EXP.”均为2015年7月。

“有效期至2015年7月，那不就等于马上要过期？”疑惑之下，张小姐打电话到化妆品店询问。“店员答复我说，EXP.表示化妆品的最晚开启日期，开启后还能用一年。”张小姐说，她对此很疑惑。

“EXP.是 expiry date 的缩写，中文意思为限期使用期限，也就是我们日常所理解的商品有效期的截止日期。”宁波市市场监管局化保处相关负责人解释说，根据规定，化妆品的有效期可以用两种形式表示，一种是生产日期加保质期，另一种是生产批号加限期使用日期。“限期使用日期是一个时间节点，意思就是截止某个时间节点前使用，超过这个时间点就不能用了，它常用exp\_date或者EXP.表示，也有简称为失效期的。如EXP.201507即表示要在2015年7月前使用。”

“没有最晚开启日期的标注。”该负责人还提醒消费者，

“有效期(如24个月)表示一个时间段，指的是产品在不开封情况下，从生产日期到失效日期的时长，但实际上，很多化妆品在开启后，由于和空气等外界环境接触，保质期还会缩短。因此，消费者在购买化妆品时应充分考虑这一因素，并根据自己实际需要及使用情况选择适当有效使用期的产品。

### ■小贴士

## 赠品同样享有“三包”权

《消费者权益保护法》明确将促销所提供的赠品纳入维权范围，赠品流入市场后等同于商品，一样享受“三包”。商家有保证赠品质量合格、有效的义务。消费者在购买有赠品的商品时，要留心赠品的质量，特别是生产期、有效期等，最好在购物凭证上附加赠品信息，万一因赠品使用造成人身伤害，以作维权凭证。



## 宁波市市场监管局撤销23家“守合同重信用”单位

近日，宁波市市场监督管理局经过查询、走访核实，对拒不履行法院判决案件的宁波市创绿园林建设有限公司作出撤销其“浙江省工商企业信用AA级‘守合同重信用’单位”称号，这是今年2月以来，宁波市、县两级市场监督管理部门撤销的第23家“守合同重信用”企业，另有5家拒不履行法院判决案件的AAA级“守合同重信用”单位正式上报省工商局依法予以撤销。

以法定职能为依托，通过信用征集、信用评价、信用反馈、信用提示、信息披露等方式，对已认定的“守合同重信用”单位实施动态管理，有利于进一步促进企业守法诚信经营，营造公平、公正、公开的市场竞争环境。据悉，这项工作在浙江省尚属首例。

## 象山通过微信调解跨省消费纠纷

方女士在使用某品牌洗发水后，发生严重过敏症状，头发大面积脱落。医生诊断其是洗发水引起的过敏症状，通过治疗能逐渐康复。但生产厂商坚决否认自家品牌的洗发水存在质量问题，表示是消费者个人体质导致的过敏，他们概不负责。

调解陷入了僵局。考虑到厂商售后部位于省外，且消费者往返不便等实际情况，象山县市场监管工作人员创新性地通过微信平台进行沟通协调，邀请消费者、生产厂商共同加入微信群，三方同时在线，对双方无法达成共识的问题逐一进行分析解决，并辅以电子邮件、图像影印、传真等方式，将消费者提供的相关材料实时传输给厂商。

经过3个月时间的努力，生产厂商最终承认是自己的产品对方女士的健康造成了损害，愿意承担全部费用。日前，该厂商售后代表来到象山，签订了投诉调解协议书，向消费者方女士道歉，并一次性补偿医药费、交通费、误工费等共计4300余元。双方对调解结果均表示认可。

### 北仑

## 查扣一淘宝店474双假冒皮鞋

近日，北仑一淘宝店铺被淘宝网后台监管人员发现涉嫌卖假，北仑区市场监管局接到线索，证实情况后对其作了查处，现场扣押假冒“意尔康”、“奥康”等品牌皮鞋474双。

经查，前年年初开始，赵某以每双38-92元不等的价格从温州买来皮鞋，用“金利来”、“红蜻蜓”、“意尔康”、“奥康”等品牌的标签、商标贴纸包装后，以每双高出进价15~100多元，放在淘宝网上销售。据支付宝交易记录显示，截至北仑区市场监管局介入调查，该网店的违法销售额已达16万余元。目前此案正在进一步调查中。

### 宁海

## 为合格菜场建立“失信黑名单”

今年年初，宁海县市场监督管理局联合该县商贸集团依托省农贸市场综合监管平台，在县域有证菜市场推广经营户“诚信电子身份证”，并引入“失信黑名单”制度，制定实施量化考评办法，罗列“日常投诉率、监测合格率”等近十项评分内容，将年度考评不合格者列入“失信黑名单”，并视失信情况，给予增加摊位承包费、取消年投标资格等不同惩戒措施；同时，还免费为“诚信经营户”提供体检和电商、农技等学习培训机会。

通讯员 宣文